

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

INTERESES SALMANTINOS

HAY QUE PERSISTIR EN LA OBRA

Continúa la comisión gestora que lleva la iniciativa de la celebración en Salamanca de una Feria de Muestras, proyecto simpático e interesante, del que nos ocupamos en uno de los pasados editoriales, sus visitas a las Corporaciones, entidades y personalidades salmantinas, para recabar su apoyo al objeto de que sea un hecho tan excelente idea.

La comisión, que dicho sea de paso, nos ha mostrado su gratitud por nuestra campaña, va desplegando sus actividades y sus entusiasmos, infatigablemente, laborando día a día, y reuniendo poco a poco la cooperación de que precisan.

Ayer visitaron a la Cámara de Comercio y a la Asociación de Ganaderos. El presidente de la primera, señor Zurdo, le ofreció su incondicional apoyo y prometió reunir al pleno de dicho organismo para darle cuenta del proyecto. Los ganaderos apoyarán también la iniciativa, que se abre el paso franco y llano que era de esperar, tratándose de un festejo que tan productivos resultados puede proporcionar a la región salmantina.

A la campaña de prensa que aquí se hace, responde también la de Madrid. Y fué ayer «La Voz», el importante diario madrileño de la noche, quien dedicaba un artículo y bien orientado artículo a favor de la Feria de Muestras de Salamanca, reconociendo y dando a conocer, a la vez, la importancia y el desarrollo que nuestra ciudad ha conquistado en la vida nacional de pocos años a esta parte.

La Feria de Muestras ha de tener, a no dudarlo, la colaboración y la ayuda no sólo de las entidades y corporaciones salmantinas, sino de todo el comercio e industria y de los salmantinos amantes de la patria chica.

La Feria, bien organizada, con toda fe y entusiasmo, con los ojos puestos en el amor y en el bien de Salamanca, puede ser uno de los actos que más influyan en su vida y que más positivos sean para la consideración de que debe gozar en España.

Salamanca es ya una capital y una provincia digna, por su intensa vida comercial, industrial y cultural de figurar entre las primeras españolas. Y la Feria de muestras, esta feria que hablará bien claramente del desarrollo y de su riqueza comercial e industrial, ha de

ser el firme jalón sobre el que destaque bizarramente su recia personalidad.

Por eso animamos y alentamos a esa activa y generosa comisión a que persista en su actitud y redoble sus fecundos y nobles trabajos en pro de tan excelente iniciativa, que tantos aplausos merece.

EL HOMENAJE A LOS REYES

A las invitaciones que el gobernador civil ha dirigido a las corporaciones municipales, entidades y sociedades, para asistir al homenaje proyectado a sus majestades los reyes, han respondido oficialmente hasta el presente momento la Liga de Agricultores, indicando que irán a Madrid tres representantes; del Casino del Pasaje, dos; de la Asociación provincial del Magisterio, tres; de la Diputación provincial y del Ayuntamiento de Salamanca, varios, pues el número no está determinado.

También se han recibido de numerosos pueblos comunicaciones anunciando que mandarían representaciones. Respecto a la fecha del homenaje, parece ser que se ha señalado, definitivamente, el día 23 del actual, por la mañana, para la manifestación de adhesión a su majestad el rey, por lo cual las representaciones de los Ayuntamientos deben encontrarse en la corte el día 22.

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, creemos que se encontrará en Madrid el mismo día.

La Coral Universitaria

Con motivo de haber comenzado en esta nueva temporada los ensayos de esta masa orfeónica, la directiva ruega a todos los individuos pertenecientes a esta asociación, acudan a la Academia de Santo Tomás, en donde, además de los ensayos, se tratarán asuntos de interés, como viajes a diversos puntos cercanos, como Zamora, Valladolid, etc.

LA INCORPORACION

Salida de los reclutas para Africa.

Hoy da comienzo la salida de los reclutas de esta Caja que en el sorteo les correspondió ir a prestar sus servicios a los cuerpos que guarnecen las zonas de nuestro protectorado en Marruecos.

En el tren militar número 1.201, que pasa por la estación hoy, a las 12,11 horas, marchan para Melilla 98 individuos a las órdenes del capitán del regimiento de La Victoria, señor Toribio. A la una y un minuto de la madrugada de mañana, 15, saldrán en otro tren militar los 23 reclutas que van destinados a la zona de Ceuta Tetuán.

El teniente de la zona señor Garzón, los conducirá a la estación del ferrocarril, donde se hará cargo de la expedición para conducirla a su destino, el capitán de La Victoria, don Felipe González.

Esta expedición marcha por Medina del Campo. Los destinados a la zona de Larache

salen también mañana, para marchar en el tren ordinario que va a Medina a las 13,45, donde se incorporarán a otra expedición que pasa en tren militar por aquella estación.

Un donativo.

El gobernador militar de esta plaza ha donado a cada uno de los reclutas que de esta Caja marchan a Africa, una cajetilla de tabaco de 50 céntimos y seis pesetas.

Este donativo se ha sacado de lo recaudado en la provincia para el aguinaldo del soldado.

QUISICOSAS

¡Oh, Tormes; oh, Tormes que mandas las nieblas estas cotidianas que trocan la tierra en algo confuso, en algo que hiela y nos tiene envueltos en frías tinieblas!

¡Oh, Tormes famoso, y qué mal te pegan estos londinenses desplantes que muestras!

La verdad, buen río que eres un tecla, y bien nos embromas por fás o por nefas.

En verano a causas por demás funestas, brindas leve cauce, y tus aguas muertas si la sed no apagan, sirven por más señas para acarrearlos bastantes dolencias.

Y ahora, en el invierno, o bien te nos hielas o a pasto nos sirves susodichas nieblas.

¡Tormes tan cantado, anda y que te cuezan! Porque así lo digan cuatro mil poetas, ni eres rumbero como algunos cuentan, ni tu líafa es clara, ni tu líafa es seria.

Círculo de estudios

Esta tarde, a las seis, reanudarán sus sesiones y presentará su trabajo de ingreso el joven abogado don José Mendoza, que desarrollará el tema «El socialismo marxista».

En las siguientes sesiones y alternando con otros oradores, estudiará «El revisionismo y últimas consecuencias socialistas: el Comunismo, etc. etc.».

El problema de las subsistencias en los pueblos

Difícilísima es la vida en la ciudad por la irresolución del problema de las subsistencias, pero todavía lo es más en los pueblos, cuando pareciera que la vida podía sobrelevarse en ellos más fácilmente, por múltiples circunstancias que no enumeramos.

En los lugares y cabezas de partido, hoy la vida es más cara que en Salamanca, superando el precio de los artículos de primera necesidad en un 25 por 100.

Para evitar este abusivo encarecimiento, el gobernador civil envió hoy una circular al «Boletín Oficial», dirigida a los alcaldes, previniéndoles que los precios de los artículos, de ninguna manera pueden superar ni alcanzar a los de la capital, y comiéndoles al mismo tiempo «con fuertes multas, sino fiscalizan mejor las cotizaciones de los artículos necesarios para la vida».

PALIQUE

¡Martes y 13! ¡Y nada! No ocurrió ningún cataclismo, ni siquiera se pusieron de acuerdo los ediles en eso de la pavimentación de las calles. El día de ayer, como su fecha y como el de semana que correspondió, fué gris y frío. Después de todo, como los demás, con la diferencia de que el primer 13 del año fué martes.

Y ello, parece un bien, según nos decía un avisado comerciante. —¿Martes y 13, hoy?—nos dijo—. Muy bien. El 15 será jueves. Con lo cual se juntan el mercado semanal y el mensual.

No hay mal que por bien no venga. Y a aquel a quien el 13 y martes no le resulte agradable, es porque no quiere.

Crece el afán del vecindario por el juego de la lotería.

La lotería ha traído para algunos una nueva industria. Tanta prodigalidad en premios para Salamanca en los sorteos, ha abierto la codicia de algunos seres, que montan sus administraciones en plena calle, otros van a domicilio y otros interrogan al transeunte:—¿Quiere usted una participación?

Esta nueva industria consiste en adquirir todos los décimos y billetes que pueden. Los adquirentes los dividen y subdividen en participaciones pequeñas. Ponen por cada recibo cinco o diez céntimos. Y si se venden, como sabemos de alguno, quince o veinte billetes en recibos de una peseta, ya obtienen una ganancia segura de la lotería, sin esperar al sorteo.

Y tan buenos resultados da este procedimiento, que las administraciones agotan sus existencias y hay necesidad de solicitar nuevas remesas a la corte.

¡Hoy las «ciencias adelantan...!»

¡Y tanto, que adelante! ¡Como que cada ciudadano nos va resultando un lincol. Véase, cómo también resuelve, sino el problema de su vida, por lo menos el de la vivienda, ese viejo periodista de Alcolea del Pinar, que cavando diez y siete años seguidos sobre una roca, se ha construido su propia casa.

Cuentan que el citado obrero solicitó del alcalde que le concediera unas rocas improductivas de aquel término. El alcalde accedió y el hombre comenzó su trabajo, que fué considerado como imposible.

Pero con admirable constancia el obrero, al cabo de diez y siete años, cuando ya cuenta el con setenta y cinco de edad, ha visto conseguido su anhelo. El infatigable obrero, llegó a trabajar de noche, a la luz de una tea. Y ya tiene varias habitaciones, corral y huerto.

He ahí un caso estupendo de voluntad y de laboriosidad, ante el cual la más dura roca cede y se convierte en un vergel.

Y así como hay quien de un corral o de una roca hace una casa, hay también quienes pretenden hacer de un pueblo campo devastado.

Véase si no la hazaña de esos tres sujetos que, en Alburquerque (Badajoz), comenzaron, de noche, mientras el vecindario dormía, a destruir una casa, para continuar, al siguiente día, con otra, y así hasta terminar con el poblado... ¡Qué «graciosos!» ¡Y qué brutos!

Los delegados gubernativos que quedan en la provincia.

Con motivo del regreso del gobernador civil, señor Montero de Torres, el día 6 del presente mes dijimos que, a pesar de la enfermedad que aquejaba a su distinguida señora, lo había anticipado, al efecto de dar cumplimiento a lo que se determinaba en la Real disposición promulgada sobre aminoración del número de delegados gubernativos y para acoplar los partidos judiciales a los tres que quedaban subsistentes en la provincia.

Durante estos días, el señor Montero de Torres se ha consagrado casi exclusivamente a verificar dicho acoplamiento, el cual está ya ultimado.

Según él, al teniente coronel don Balbino Vázquez, además de la delegación del partido de Béjar, se le asigna la del de Alba de Tormes.

Don Celestino Rey Joli ha sido nombrado delegado gubernativo de los partidos de Sequeros y Ciudad-Rodrigo, cesando en el de Ledesma, y don Ignacio Pérez Lucas, lo ha sido del Ledesma y Vitigudino.

Los partidos de Salamanca y Peñaranda corresponden al gobernador civil, pero el señor Montero de Torres ha recabado autorización para adscribir estos partidos a alguna de las delegaciones ya determinadas.

Anoche se reunió la directiva de la Sociedad de comerciantes e industriales, con objeto de conocer de la invitación remitida por el gobernador civil, sobre el homenaje a su majestad el rey.

Adoptó un acuerdo de acendrado patriotismo.

Ayer, el gobernador civil, acompañado del secretario de la Junta de la Mendicidad, señor González Calzada, visitó los locales inmediatos a los comedores de dicha entidad, que habían sido elegidos últimamente para instalar el albergue nocturno de pobres de solemnidad.

Después de una detenida inspección, obtuvo el convencimiento de que eran adecuados para el fin benéfico a que se iban a destinar, e inmediatamente se trasladaron ambos señores a una casa inmediata, situada frente al monasterio de San Esteban, acordando establecer en ella el albergue.

A continuación realizaron otras gestiones relacionadas con este mismo asunto, y a consecuencia de las cuales se reunirá la Junta de gobierno de la Asociación contra la Mendicidad, para tomar el acuerdo procedente.

De este acuerdo se dará traslado al gobernador civil, quien también promoverá sin dilación la reunión a la Junta provincial de Beneficencia para conocerle y otorgar su aprobación.

Las salpicaduras de un «gordo».

Otro de los afortunados con el premio «gordo» del sorteo del día 2 de Enero, que tocó, como nuestros lectores saben, en Salamanca, ha sido el vecino de Espino de la Orbada, don Víctor García Marcos, que posee un décimo, habiéndole correspondido 50.000 pesetas.

A gastárselas con salud.

NOTAS DE SOCIEDAD

LO «CHIC» FEMENINO

Los encajes de seda están actualmente muy de moda. Suelen ir todos rebordados al cordoncillo. Este último va a veces realizado con metal. Se emplean para volantes, adornos o alas, sobre crepones. Así como con el tul, se pueden hacer con los encajes de seda espléndidos vestidos de tarde y de noche.

Se hacen muchas blusas de tela de seda o de crepón de China. Van adornadas con calados y bordados de plumetis, con un bies de organdí en el cuello y las mangas.

Con el frío vamos viendo más técnicas que nunca. Son de satén color oscuro. La parte baja está abierta sobre una funda de la misma tela. Las mangas son lisas y largas, generalmente se las orilla con un bies oro o plata.

VIAJES

Han salido: Para Baltarás, el farmacéutico don Luis Beltrán de Heredia.

Para Madrid, el médico don Teodoro Montero.

Para Santander, don Pedro Helguera.

Para Losar del Barco (Ávila), el propietario don Manuel Suárez y señora.

Para Madrid, don Vicente Estefanía.

Han llegado: De Bilbao, don Juan Blas Abando.

De San Vicente de Alcántara, don Zacarías Cordero Sellés.

De Ciudad Rodrigo, don Francisco Sánchez y Sánchez, con su familia.

De Santander, don Fernando Quintana.

De Barcelona, el distinguido estudiante de esta Facultad de Medicina, don Antonio Trías.

De Madrid, nuestro respetable amigo el prestigioso abogado don Torcuato Cuesta Bellido, y sus hijos, don Rafael y don Ramón.

De Zamora, el distinguido estudiante don Francisco Gamazo.

Ultramarinos Moretón, Zamora, 35.

AMONESTACIONES

En las iglesias del Carmen y de Sancti-Spiritus han sido leídas las primeras amonestaciones para el matrimonio canónico de la gentil señorita Purificación García Sánchez, hija de nuestros respetables amigos don Emilio García y García y de doña Adela Sánchez, (que en paz descanse), con el distinguido ingeniero director de La Electricista Salmantina, don Pedro Vertis.

La boda se celebrará el día 2 del próximo mes de Febrero.

ENFERMOS

Está enfermo, no de cuidado, por fortuna, el arquitecto don Joaquín Secall.

Hállase en franca convalecencia de la operación que le ha sido practicada por el reputado cirujano don Francisco Díez, don Pablo Beltrán de Heredia.

FALLECIMIENTOS

En plena juventud, y rodeado de los más solícitos cuidados de su amante esposa, ha bajado al sepulcro, después de recibir cristianamente los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don José Maldonado Charro.

Su prematura muerte ha truncado un hogar feliz consagrado por los más puros afectos, y llevado el luto a familias muy estimadas en la sociedad salmantina.

Las dotes de bondad y de intachable conducta del fallecido y sus relevantes cualidades, hacen más sentida tan sensible desgracia, que ha causado general sentimiento.

Compartimos el dolor que embarga a su atribulada esposa doña Fe Diego Curto, padres: don José Maldonado, muy querido amigo nuestro, y doña Mariana Charro; padres políticos: don Bonifacio Diego y doña Ignacia Curto; hermanos: doña Purificación, doña Jacinta, don Federico, doña Mariana, doña Francisca, doña Vicenta y doña Dolores y demás distinguida familia.

—Pasó a mejor vida el respetable sa-



EL SEÑOR

D. José Maldonado Charro falleció en Salamanca el 13 de Enero de 1925

a los veinticuatro años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Fe Diego Curto; padres: don José Maldonado y doña Mariana Charro; padres políticos: don Bonifacio Diego y doña Ignacia Curto; hermanos: Purificación, Jacinta, Federico, Mariana, Francisco, Vicenta y Dolores; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos que sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos,

Funeral: Hoy, miércoles, 14, a las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: San Pablo.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: San Pablo, 26.

El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



EL SEÑOR

Don Perfecto Sánchez Martín

falleció en Pedrosillo de los Aires el 7 de Enero de 1925

a los setenta y tres años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición papal.

D. E. P.

Sus hijos, doña Eustasia Sánchez y don Belisario Sánchez (ausente); hijos políticos, don José I. Criado y doña Constanza Valle; hermano, don Anibal Sánchez; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican una oración por su eterno descanso.

Se dirán misas de novenario en la parroquia de Pedrosillo de los Aires, por el eterno descanso de su alma, desde el 19 al 28 de los corrientes.

No se reparten esquelas.

cerdote don Salustiano Escudero, rector del Colegio de Carvajal, muy estimado por sus virtudes.

Nos asociamos al dolor de la familia. A la avanzada edad de setenta y tres años, ha fallecido en Pedrosillo de los Aires, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Papal, nuestro respetable amigo don Perfecto Sánchez Martín, hermano del acaudalado agricultor y ganadero don Anibal, y persona muy estimada en aquellos contornos.

Reciban los hijos del finado, doña Eustasia y don Belisario; hijos políticos: don José I. Criado y doña Constanza Valle, y demás familia, en especial su hermano don Anibal, nuestro antiguo y buen amigo, la expresión sincera de nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida.

COSAS DE AQUI

El servicio de aguas es asunto que no debe abandonarse

Parece cosa segura que en plazo breve quedará terminada la instalación de la maquinaria o motores que han de utilizarse para hacer la elevación de aguas que abastecen la ciudad en forma normal y con menos riesgo a que se produzcan las interrupciones en el servicio que con tan lamentable frecuencia hemos venido sufriendo. Hora es ya de que llegue la ocasión en que no haya entorpecimiento en servicio tan importante como éste.

En cambio ha quedado en el más completo abandono lo concerniente a la instalación de filtros para depurar las aguas, como así bien se ha prescindido de continuar los trabajos que se iniciaron para lograr la captación de las mismas al objeto de evitar el uso de aquellos.

Desde luego es cosa reconocida que la colocación de filtros artificiales costaría una suma crecidísima y luego el sostenimiento de ellos llevaría consigo gastos de gran importancia, sin que pueda asegurarse que se lograra obtener las aguas en las condiciones que son precisas para emplearlas en los usos domésticos; pues hemos oído, y a título de rumor lo consignamos, porque desconocemos el fundamento de la afirmación, que hay sitios donde los filtros funcionan y no se han obtenido los resultados que era de desear.

La duda sólo en ese respecto es suficiente para que antes de acometer obra de tal importancia, se estudie y medite con el mayor detenimiento, puesto que el error produciría un trastorno económico muy digno de ser tenido en cuenta.

En cuanto a dicha cuestión se refiere, suponemos nosotros por el conocimiento de lo que hemos oído a personas versadas en la materia, que la captación de aguas filtradas naturalmente daría mejor resultado que las obtenidas por los filtros; y lógicamente, por lo que la razón dicta, es de suponer que desde luego la filtración natural en terrenos apropiados de mejor agua que la pasada por los filtros artificiales. Si no estamos en lo cierto, a los peritos versados en el asunto les corresponde emitir su fundada opinión y demostrar lo que sea más conveniente.

La duda que primeramente se nos presenta a nosotros, es si próximo a Salamanca hay terrenos en condiciones donde pueda conseguirse el agua en cantidad y calidad para el abastecimiento. Varias veces hemos oído hablar de los terrenos de baldío de la Aldehuela, y aunque no es unánime la opinión de que allí puedan obtenerse, la más generalizada se inclina a creer que pueden lograrse.

En el supuesto de que existan—nosotros somos de los que entendemos que sí—aunque sin fundamento científico para ello, admitida la hipótesis solamente, bien merece la pena, por las importancias del asunto, que se realicen los trabajos de exploración necesarios a conseguir de una vez y sin dudas la comprobación exacta; y si diera resultado, entonces ya no habría que vacilar ni un momento y rápidamente debía procederse a conseguirlos. Si por el procedimiento indicado se llegara a la solución del problema tan vital para la ciudad, como lo es el de abastecimiento de aguas, se habría logrado uno de los mayores y más deseados éxitos, pues a nadie se le oculta las ventajas enormes que reportaría.

Ya lo sabe el Ayuntamiento, no debe abandonar el asunto, sino que, por el contrario, conviene a los intereses locales que con urgencia trate del mismo para ver si en fecha no lejana se consigue que Salamanca tenga el abastecimiento de aguas en las condiciones desde hace mucho tiempo anheladas y como la higiene reclama, limpias de materias orgánicas, que indudablemente son las mejores conductoras de los microbios perjudiciales a la salud.

Dr. Nemo.

DE LA PROVINCIA

Ya apareció la montura

Durante las ferias que se celebraron en la villa de Alba de Tormes, en el mes de Junio último, fué sustraída de la posada denominada El Macoterano, situada en dicha villa, una montura forrada de badana, con estribos de madera, propiedad de un vecino de Valdemierque.

La Guardia civil venía trabajando desde entonces para dar con la montura y su raptor, habiendo detenido en el día de ayer al vecino de Valdecarros, Pío Sánchez Martín, de sesenta y un años de edad, viudo, oficio labrador, al que se le ocupó la referida montura, que guardaba en su domicilio. El detenido, con el producto del robo y el correspondiente atestado, ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Especialista en partos

Dr. J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL

Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

Comisión provincial

La sesión de ayer.

A la hora acostumbrada, se reunió en sesión ordinaria este organismo, bajo la presidencia del señor Arenillas Sáinz. Asistieron los vocales señores Bustos y Miguez, León y Muñiz y Rodríguez Paradinas.

Se conoció de los siguientes asuntos: Quedó enterada de la comunicación del señor gobernador civil, transcribiendo telegrama de Gobernación, participando deben continuar en sus funciones las actuales Comisiones provinciales.

Adquisición de cinco tomos del primer anuario de «La Vida Local Española».

Cartas del señor gobernador civil y presidente de la Diputación de Madrid, interesando se nombre una comisión para asistir el día 23 a la manifestación de sincera adhesión a los reyes de España. Son nombrados los señores García Tejado, Arenillas, León y Muñiz y Rodríguez Paradinas.

Se aprobaron cuentas e ingresos en las Casas de Beneficencia.

A la una y media terminó la reunión.

La Central eléctrica más grande del mundo

El porvenir es de la electricidad, según los ingenieros más famosos de Europa y América. Por ello se construyen grandes centrales en todo el mundo y se captan los saltos de agua como origen de riqueza para los campos y las ciudades.

Hasta ahora, la mayor central eléctrica del mundo era la de Gennévilliers, Francia estaba orgullosa de poseer esa central, maravilla de la ingeniería.

Los norteamericanos, que quieren ser los primeros en el mundo en cuanto

se refiere a adelantos de la electricidad, han contruido en Brooklyn, y funciona ya, la central eléctrica mayor que se conoce.

Tiene la Brooklyn Edison una potencia de 400.000 kilovatios, alimentados por ocho grupos turbo eléctricos de 50.000 kilovatios cada uno.

Ahora se discute de nuevo la tendencia a agrupar, en una sola instalación, todas las máquinas productoras de corriente eléctrica.

Tal sistema es más económico que el de instalaciones dispersas; pero tiene un enorme inconveniente: en caso de accidente grave, inundación, incendio, etcétera, las consecuencias de la avería alcanzan a mayor número de personas. Por eso hay muchos ingenieros partidarios de centrales pequeñas diseminadas, en vez de las centrales monstruos que ahora se construyen.

DE LA DIPUTACION

Un recurso de los empleados provinciales

Los funcionarios de la Diputación provincial han presentado un recurso de queja ante el ministerio de la Gobernación, contra acuerdo adoptado por dicha Corporación, suprimiendo la plaza de oficial letrado de la misma, por fallecimiento del oficial primero, don Eusebio de Pedro Burqueño, pues la Diputación al suprimir este cargo, contra cuya determinación nada opondrán sus funcionarios, pretende dar por resuelta, antirreglamentariamente e involucrando cuestiones distintas, la petición que oportunamente formularon dichos empleados de que se corriese el escalafón, y se concedieran los ascensos que necesariamente tenían que producirse al proveer la plaza de oficial primero, que la Diputación no puede legalmente amortizar, y que es, a juicio de los recurrentes, la que en la actualidad se halla vacante, con arreglo a la plantilla del personal.

Aducen en el recurso los empleados, copiosa doctrina legal, acuerdos de la Corporación, etc., para tratar de demostrar, que la Diputación puede, si así lo estima, suprimir la plaza de oficial letrado, que sólo existió en los presupuestos, y en el reglamento interior de oficinas, pero no consta que fuera prevista en ningún acta de sesión de la Corporación, aparte de que el señor Burqueño ocupó en 1905 la vacante de oficial primero que dejó, por fallecimiento, don Emilio Soler, que no era letrado, y cuya plaza es la que entiendo no puede suprimirse.

En su virtud y después de estudiar el asunto en su aspecto legal, los emplea-

dos solicitan en el recurso de queja aludido, que el ministerio declare que la plaza vacante por fallecimiento del señor Burqueño, no es la de oficial letrado que ha sido suprimida, sino la de oficial número 1 del escalafón, que en la actualidad aparece incluida en primer lugar y categoría de 3.750 pesetas, y, al propio tiempo ordenar, como superior gerárquico, a la Diputación, la resolución en forma legal de la reclamación formulada por los exponents, relativa a la corrida de escalas, asignando en su consecuencia el número 1 del escalafón al oficial don Ventura Cabezas Juanes, el número 2, a don Pío Gavilanes Alonso, y así, sucesivamente, a los demás funcionarios, teniendo en cuenta el lugar que en el escalafón les corresponde.

NOTAS MILITARES

Nombramientos.

Ha sido nombrado para el mando del batallón de cazadores de montaña 12, de guarnición en Ciudad Rodrigo, el teniente coronel de Infantería don Alfredo Arellano Núñez.

Y para el mando del batallón de Gomara Hierro 11, el señor Zabaleta Valdés (don José).

Ambos distinguidos jefes del ejército, de historia militar intachable y de estimables cualidades personales, han realizado en el desempeño de la misión que ahora terminan como delegados gubernativos de Salamanca y Ciudad Rodrigo, respectivamente, una labor altamente meritoria.

DESDE FREGENEDA

De las pasadas fiestas.—Sermón importantísimo.—Una boda.—Otras noticias.

Mayor solemnemente, y en medio de las grandes festividades de la Circuncisión y de la Epifanía.

Ambos días se cantó la Misa de Navidad, acompañada de los Instrumentos pastoriles, terminando, como todos los años, con la adoración del Divino Jesús. Durante el acto de la adoración, se cantaron desde el coro muy bellos villancicos.

Por la tarde, tanto un día como otro, se rezó el santo rosario, con letanía cantada, concluyendo con algunos de esos hermosísimos cánticos que el pueblo cristiano entona en esos simpáticos y benditos días de Pascua en honor del Niño Dios.

El día primero de año, y desde el presbiterio, el celoso y digno párroco de esta localidad, don Silvestre Siero, con motivo de dar principio aquel mismo día al nuevo año, pronunció un importantísimo

sermón, que yo celebraría muy mucho hubiera quedado todo él en la memoria y en el corazón de los hijos de este pueblo.

Comienza el nuevo año—decía—y yo, que tengo el deber ineludible y sagrado de velar por los intereses morales y religiosos de este pueblo, y que tengo en el alma una pequeña herida, la que me produce la pena con que observo como con vertiginosa rapidez se precipitan en el abismo, yo os pregunto a las autoridades y al pueblo en general: ¿hacia dónde camina Fregeneda?

Es muy triste lo que aquí acontece—añadía—y es necesario que todos, absolutamente todos, pero de manera especial los padres y las autoridades que tienen muy sagradas obligaciones que cumplir, hagan un detenido examen de conciencia y se decidan de una vez a cortar todo género de abusos, deteniendo a Fregeneda en la loca y desenfrenada carrera que hace tiempo ha emprendido y que sólo puede conducir a la precipitación.

Y no culpemos—decía después—de lo que aquí ocurre única y exclusivamente a las autoridades, pues si es cierto que no obran con la debida energía, son mucho más responsables los padres, que estando dando el tristísimo espectáculo de no ocuparse como debieran, de la educación de sus hijos.

Terminó el señor Siero su hermoso e importante sermón, haciendo un noble llamamiento a todos para que, dándonos cuenta exacta de la gravedad del momento, evitemos el total desmoronamiento de este pobre pueblo, fatal y lógica consecuencia de unos y de la apatía e indolencia de casi todos.

He oído hablar, con elogio, a no pocos individuos de las atinadas consideraciones del señor Siero hizo en su bello sermón, y yo, como hijo de Fregeneda, no puedo menos de felicitarle muy sincera y cariñosamente, y agradecerle el gran interés que desde que se encargó de esta parroquia ha demostrado por nuestro pueblo.

El día 10 del corriente se unieron en indisoluble lazo, por medio del sacramento del matrimonio, la distinguida y bella señorita Elisa Siero Peinado y don Leandro Durán Alvarez, guardia civil con destino en León.

Hacemos los más sinceros votos por que su luna de miel sea interminable.

A consecuencia de encontrarse enfermos dos de los individuos que habfan de representar «Malvaloca», se ha suspendido ésta hasta el próximo domingo.

Se encuentra entre nosotros, el muy culto y competente abogado de Vitigudino, mi particular amigo don José Carranza.

Saludé días atrás en ésta, a las simpáticas y bellas señoritas de Hinojosa de Duero, Isabel y Mercedes Gamito. Alfredo Pérez Rebollo.

12-1-1925.

Pastos.—Se arriendan pastos en los cuartos de Gabezalait, término municipal de La Jarilla (Órceres), para 450 o 500 cabezas lanares, hasta 1.º de Mayo. Para informes, en la Venta de la Viña. 10-8

Holland América Line. ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPIOO. De Bilbao, el 27 Enero; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Coruña, el 30; de Vigo, el 31, el vapor SPAARNDAM.

Compagnie Générale Transatlantique. Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y Méjico EL 28 DE CADA MES. PRECIO EN TEROERA. HABANA MEJICO. FLANDRE... 23 Enero, 539,50 582,75.

COMPANIAS HAMBURGUESAS. SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS Hamburgo Sub-americana. LINEA EXTRA-RAPIDA: De Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa). El 26 de Enero de 1925, Cap. Norte.

Banco del Oeste de España Domicilio social: Salamanca Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad). Capital: 10.000.000 de pesetas. SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra. Principales operaciones que realiza este Establecimiento: Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera.

Afecciones de los Riñones. Los riñones son la causa de no pocas molestias y sufrimientos, los cuales pueden ser curados y prevenidos tomando las Píldoras De Witt. He aquí una prueba convincente. D. A. Castro, Paseo Estación 7, de Manzanara, escribe: "Durante cinco años interminables sufrí verdaderos tormentos causados por afecciones en los riñones, pero cuando hice la prueba de las Píldoras De Witt, poco tardé en hallar alivio."

AUTOMOVILISTAS Consultorio dirigido por abogados del ilustre colegio de Salamanca. Inscripción de coches automóviles, Permisos para conducir, Reconocimientos periódicos, Cambio de propiedad, Tramitación de expedientes de servicio público de viajeros y mercancías.

PARA 'EL ADELANTO,' Crónica financiera de Madrid

Según era lógico esperar, teniendo los Tesoros una prima de cerca de un entero en la Bolsa, no se ha presentado a reembolso sino la insignificante cifra de 2.119.500 pesetas, suma que por pequeña no ha hecho necesaria la suscripción pública y que ha sido cedida a la Caja Postal de Ahorros, entidad oficial que la ha adquirido con destino a sus fondos de reserva.

Por ello sigue en circulación la misma suma de las obligaciones que venían en primero de año, 1.255.093.000 pesetas, y la cifra total de la deuda flotante continúa siendo 4.325.499.500, suma de las cuatro emisiones que hay en circulación.

Según datos oficiales, la recaudación total del primer semestre del actual año económico, es decir, Julio-Diciembre, supera en 60.312.616 pesetas e iguales meses de 1923.

Es de notar que de este aumento corresponden al ramo de Aduanas 43.95 millones y solamente 16,71 millones en los tributos e impuestos.

Comienza a preocupar el descenso y flojedad de las Deudas consolidadas del Estado, principalmente de las perpetuas.

Lo natural y corriente en todo corte de cupón, principalmente en este de primero de año, era antes la reposición inmediata de parte del cupón cortado.

Ahora, por el contrario, no solamente pierde la cotización el cupón entero, sino que aún desciende más, con visible flojedad.

El 4 por 100 interior perpetuo llamado por antonomasia Deuda reguladora, cotizaba a 69,90 antes del corte del cupón, y al cortarse éste desciende a 69; es decir, que no sólo pierde el cupón entero de 0,80, sino que desciende 0,10 más.

El 4 por 100 perpetuo exterior que cotizaba a 85,35, cae a 83,90 con el corte del cupón, perdiendo no sólo el entero del cupón, sino 0,45 más.

Claro está, que en esto influyen especialmente varias causas, que pueden reducirse a dos: el encarecimiento del mercado por escasez de disponibilidades, de inversión, determinado por la serie de emisiones verificadas en los dos meses últimos, incluso por el Tesoro, y el tiro progresivo a la baja de las cotizaciones que hacen indirectamente las emisiones de Tesoros, a 5,25 de interés real, además de la situación privilegiada de estos valores de Tesorería, interés muy superior al de las deudas consolidadas, puesto que, aun a esas bajas cotizaciones que señalamos, la deuda interior no representa, al tipo 69, más interés que el 4,64; la Deuda exterior, al 83,90, solo representa interés de 4,77, y por último, el amortizable 5 por 100, que cotiza más bajo, a 94 solo representa interés real de 4,36 por 100.

Estos desvíes revelan que en realidad cotizan aún las deudas consolidadas tipos más altos con relación al interés de 3,25 por 100 ya consagrado para una deuda tan privilegiada como la de Tesorería, que pesa en el mercado como una masa enorme, representada por la ya fabulosa suma de 4.325,50 millones de pesetas efectivas en deuda flotante del Tesoro.

Por ello no es posible pensar en ninguna operación de consolidación con pase directo de los actuales Tesoros al

interés de 5,25 a la nueva deuda consolidada a emitir, sino que se impone como previa condición indispensable el canje o conversión a reducción de interés de los actuales Tesoros, conversión que ha de fraccionarse, dado el enorme volumen de Tesoros, debiendo operarse la conversión por fracciones de 1.000 millones y con la mayor anticipación posible a su natural vencimiento para que alcance máxima eficacia el pago anticipado de la prima de amortización.

Arturo Pérez Cemarero, Redactor de 'El Financiero', Madrid 12 Enero de 1925,

Villalta, herido en un accidente automovilista

Próximamente a las dos de la tarde de ayer, ocurrió un accidente automovilista en la carretera de Ciudad-Rodrigo, en el que resultó herido el popular matador de toros, Nicanor Villalta.

Marchaban por mencionada carretera, en automóvil, Villalta, los hermanos Lagartito, el fotógrafo Emiliano y el conductor, envueltos por una densísima niebla, que no les permitía ver lo que ocurría delante de ellos, cuando, de improviso, apareció otro auto, que caminaba en dirección contraria.

A causa de la poca distancia que los separaba (unos cinco metros) y en plena marcha, no pudieron los conductores parar los vehículos, por lo que fué inevitable el choque.

Del encuentro resultó levemente herido en la cabeza Villalta, y milagrosamente ilesos los restantes ocupantes de ambos coches.

Estos sufrieron ligeros desperfectos. Nos congratulamos que el accidente no haya tenido otras consecuencias y deseamos que el popular estoqueador sane pronto de sus lesiones.

Lea usted mañana El Adelanto.

DE LA AUDIENCIA

EL JUICIO DE AYER

Lo motivó la causa instruida en el Juzgado de la capital contra la vecina de la misma Lorenza Rodríguez Fernández.

Dicha sujeta, que tiene mala conducta y antes ha sido varias veces condenada por delitos de hurto y estafa, fué acusada ayer, por el teniente fiscal señor Alamillo, como autora de un delito de corrupción de menores, porque en el mes de Junio último facilitó medios para que se dedicase al vicio, a la joven de diez y ocho años Felicitas Manjón García, no obstante constarle que era menor de edad.

Solicitó el ministerio público que la Lorenza fuese condenada a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, accesorias, indemnización y costas.

El letrado, señor Riesco, defensor de la acusada, sostuvo que no era autora del delito calificado, pues si bien reconoció ser cierto que recogió en su casa a Felicitas, porque al salirse de la casa donde servía, no tenía dónde ir, no cometió ningún acto ilícito ni para ello le proporcionó medios de ninguna clase, debiendo, por tanto, ser absuelta, con las costas de oficio.

El tribunal resolverá si se realizó o no el delito, en la sentencia que ha de dictar, para lo cual quedó terminado el juicio.

El Licenciado Salvadera.

Las fiestas religiosas de las Siervas de San José

Como ayer anunciábamos, en la casa colegio de las religiosas Siervas de San José se celebrarán solemnes fiestas religiosas, que darán comienzo el día 15 del actual, con misa de comunión a las siete de la mañana, con motetes cantados, siendo a las ocho la del domingo, 18.

En este día, a las cinco y media de la tarde, rosario, novena y exposición de Su Divina Majestad, estación, motetes y reserva solemne.

Y el día 23 la misa de comunión será a las ocho; a las diez y media, la misa solemne, y por la tarde, los mismos cultos y sermón del Rvdo. P. Pablo de Salamanca, Capuchino.

Como todas las fiestas religiosas de las Siervas, han de verse estas concurridísimas de fieles.

CARTAS DE ALEMANIA ALEMANIA Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La nota que Stresemann acaba de mandar al secretario general de la Sociedad de Naciones, es un documento político de excepcional importancia. En él se definen, una vez más, las condiciones previas que Alemania pone a su entrada en el organismo de Ginebra.

Alemania pide primero que le sea reservado un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones, y, en segundo término, desea verse relevada de toda participación en las medidas de carácter militar y ejecutivo que los Estados miembros de la Sociedad de Naciones hayan de tomar eventualmente cuando suene la hora de dar una aplicación práctica al artículo 16 del pacto. A este último respecto, los argumentos aducidos por Stresemann en su nota a favor de la demanda alemana constituyen, voluntaria o involuntariamente, la crítica más sagaz y demoledora a que hasta ahora se han visto sometidos los fundamentos de la institución wilsoniana.

La historia de las relaciones entre la Sociedad de Naciones y Alemania, puede ser brevemente resumida. Su primer episodio se desarrolló en Versalles en 1919, cuando el jefe de la primera delegación alemana en la Conferencia de la Paz, conde de Brockdorff Rantzau, pidió la admisión de su país en la Sociedad de Naciones que iba a fundarse y fué rechazada su demanda por Lloyd George, Clemenceau y el propio Wilson.

Más tarde, la Sociedad de Naciones fué llamada a decir en último término, sobre la suerte de Alta Silesia y la decisión entonces tomada por el Consejo de Ginebra, apareció al pueblo alemán como la más flagrante de las injusticias. Entonces creció todavía la impopularidad que la Sociedad de Naciones ha gozado siempre entre ciertos sectores de la política alemana. Pero el grupo de amigos de la institución ginebrina, reunidos en la Liga Alemana para la Sociedad de Naciones, prosiguió su acción de propaganda a favor del ingreso de Alemania en la Sociedad, sin dejar descorazonarse por desilusiones ni fracasos.

A este grupo pertenecen, al lado de políticos de la izquierda, miembros del partido católico como el profesor Dessauer y personalidades conservadoras de tanto relieve como el profesor Hoetsch. Presidente de la Liga Alemana para la Sociedad de Naciones, es el diputado demócrata conde Bernsdorff, embajador de Alemania en los Estados Unidos durante la guerra.

El punto de vista de los elementos que en Alemania han tomado, desde la primera hora, una actitud favorable a la Sociedad de Naciones es, en cierto modo, y aparte todo entusiasmo por la concepción política humanitaria del presidente Wilson, un punto de vista de interés alemán.

La Sociedad de Naciones—dicen—es el organismo competente para entender en una serie de cuestiones, algunas de ellas de extrema importancia, que interesan a Alemania en alto grado.

Bastará citar el Gobierno de la cuenca de Sarre y la protección de la ciudad libre de Danzig, el control definitivo de los armamentos (cuando la Comisión militar interalada haya cesado por fin en su actividad) y los mandatos sobre las antiguas colonias alemanas. Alemania no puede, a juicio de los abogados alemanes de la Sociedad de Naciones, estar ausente de un organismo donde se debaten y resuelven tantos y tantos problemas de interés vital para ella y las ventajas que pueden derivarse de la intervención en los comicios de Ginebra, son bastantes para justificar los más graves sacrificios de amor propio.

Durante largos años este punto de vista no fué aceptado por las esferas oficiales alemanas. La actitud de los sucesivos Gobiernos alemanes respecto a la Sociedad de Naciones, fué dominada por un sentimiento de reserva que, lejos de reflejarse en manifestación alguna de hostilidad, llegaba en ciertos casos incluso a la cooperación. Así, por ejemplo, Alemania estuvo representada en la Conferencia Financiera Internacional de Bruselas de 1920 y en la Conferencia Internacional del Tránsito de Barcelona (1921) celebradas ambas bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones.

Asimismo ha participado Alemania, desde el primer momento, en la llamada Organización Internacional del Trabajo, instituida en Ginebra, como organismo autónomo de la Sociedad de Naciones para estudiar y resolver internacionalmente los problemas de política social. Pero la colaboración de Alemania en los trabajos del organismo de Ginebra ha quedado restringida a las actividades secundarias. Durante seis años, los Gobiernos alemanes se han abstenido de solicitar la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones y la objetividad obliga, por otra parte, a reconocer que un gran sector del pueblo alemán hubiera visto con disgusto cualquier gestión oficial para forzar las puertas de una organización que no parecía animada hacia Alemania de especiales simpatías.

La conferencia de Londres, primero, y la última asamblea de la Sociedad de Naciones, después, con la solemne invitación de Mac Donald, a Alemania, introdujeron un cambio importante en el estado de la cuestión y el gabinete de Berlín creyó llegado el momento de tomar una iniciativa encaminada a preparar la entrada de Alemania en la Sociedad. Así lo hizo el ministro de Negocios Ex-

tranjeros Stresemann en una nota dirigida a las potencias que forman parte del Consejo de la Sociedad de Naciones.

En esta nota se declaraba que Alemania estaba dispuesta en principio a pedir su admisión en la Sociedad bajo tres condiciones principales: un puesto permanente en el Consejo, reserva de no participar en las medidas militares de la Sociedad de Naciones y reconocimiento del derecho de Alemania a cooperar en la obra colonial de la Sociedad de Naciones por el método de los mandatos.

Todos los Estados actualmente miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones contestaron a la nota de Alemania declarando que no veían inconveniente alguno, antes bien, les parecía de justicia que Alemania tuviera un puesto en el mismo. En cuanto a las demás condiciones puestas se abstuvieron de dar respuesta alguna, limitándose a indicar que sólo la propia Sociedad de Naciones era competente para resolver sobre las mismas.

En vista de ello, el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania se ha dirigido a Sir Eric Drummond, secretario general de la Sociedad de Naciones, renovando al mismo tiempo los deseos las reservas de Alemania: entrar en la Sociedad de Naciones, sí, pero a condición de no tener que participar en las medidas de guerra que pueda tomar la Sociedad para dar efectividad a una decisión suya desobedecida. Y la razón que aduce Alemania para querer sustraerse a esta obligación es a la vez sencilla y de peso: un país completamente desarmado no tiene más garantía de existencia que la neutralidad absoluta.

Tal es el planteamiento actual de la cuestión. Alemania desea entrar en la Sociedad de Naciones si la Sociedad acepta ciertas reservas y principalmente la reserva referente al art. 16 del Pacto. Siendo esta reserva de carácter esencialmente pacífico, puede darse por seguro que se encontrará una fórmula adecuada para aceptarla. Sea como sea la solución definitiva del problema reside ahora en Ginebra. Berlín ha dicho ya su palabra.

Miguel Martínez Cuesta.

Berlín, Enero de 1925.

QUEJAS DEL VECINDARIO

A quien corresponda.

Regresábamos en la mañana del domingo de un paseo por las afueras de la población, cuando al llegar a las tapias de las dependencias del Hospital, a la parte sur, observamos que dos niñas, que de ocho y cinco años de edad, respectivamente, terminaban de evacuar una necesidad fisiológica y se disponían a utilizar, como «servilletas», uno de los muchos trozos grandes de algodón que por allí había esparcidos, procedentes, sin duda, de las clínicas de aquel establecimiento.

Advertimos a las inocentes criaturas que no debían usar, ni aun tocar, aquellos algodones.

¿No se podrían, pues, quemar tales algodones antes de arrojarlos a la vía pública, a la que, en ningún caso, debían ir?

No dudamos que habrán de adoptarse, por quien corresponda, las medidas necesarias a evitar males tan grandes como pueden originarse, según dejamos denunciado.

Un paseante.

VIDA DEPORTIVA

¿Qué novedades futbolísticas nos preparan para esta temporada?

Terminó el mes de vacaciones entre los estudiantes, y ya todos ellos de vuelta de sus hogares, han llegado a Salamanca para reintegrarse a sus clases.

¿En materia de fútbol, han terminado ya las vacaciones, o vamos a continuar en ellas?

Esto me pregunto y nos preguntamos todos los «amateurs» de este deporte, y la verdad, no encontramos la respuesta.

A los directivos de las sociedades deportivas, es a quien toca responder a esta pregunta que tantos aficionados hacemos.

Espero que así lo harán, y por lo tanto, os anuncio para dentro de poco tiempo la esperada contestación.

¿Qué novedades tendremos esta temporada, contando con dos sociedades deportivas?

Lo más natural es que sean extraordinarias, ya que así corresponde a la categoría de los dos Clubs, la Unión Deportiva Española y el reciente Stadium Salmantino Luises.

Este último, como sabéis, está próximo a terminar su campo, y no quiero exponerme a una equivocación, anunciándoos la fecha en que quedará concluido, pero sí os puedo asegurar que de no surgir alguna complicación, como por mal tiempo, etc., está muy próximo el día en que podamos admirar a un fuerte equipo de Luises, luchando en este campo, por conseguir una nueva victoria para su Club.

Y de la Unión Deportiva Española qué? Pues de la Unión Deportiva Española, «ns», da o muy poco sé. Sólo he recogido, para ponerlos en capítulo de confirmación, algunos rumores un «poco bastante» fatales para esta sociedad. Pero no os hagáis caso; «la gente ha-

UNA CIRCULAR

Las existencias de trigo y aceite

bla mucho y tal vez no sea cierto», de lo cual de veras me alegra.

Hablan esos rumores de una cierta descalificación de jugadores, campo y directivos de esta sociedad. ¿Por qué es? ¿Quizá por el asunto FERNANDEZ? Si es así, dicho asunto trae su «mijá» de cola.

Pero bueno, no saquemos a relucir viejas colaciones, pues siempre es desagradable hablar de cosas que hicieron daño y trajeron tan enormes perjuicios.

Y ahora, una noticia importantísima. Con un conocido y notable futbolista, ha llegado a esta un simpático muchacho, según me dicen formidable medio centro, que de ser así sustituirá al no menos formidable y conocido deportista Pepe Montejo, querido amigo nuestro, que por razones de quintas ha tenido que marchar a Madrid, donde cumplirá el servicio militar.

Muy de veras damos la bienvenida al nuevo amigo, como al mismo tiempo deseamos una gran suerte al amigo Montejo, durante su servicio a la patria y un pronto regreso a esta.

Y por hoy, basta.

Penalty.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Quintín García Sánchez, Josefa Sánchez González, Elena Sánchez Zorita, Isabel García Velasco, Lorenzo García Marcos, Ramona González Jiménez y Angeles Ledesma Díez.

Defunciones.—Salustiano Escudero Alonso, José Maldonado Charro, Bernardo Pavón Saén, Francisco Pérez Pablos, María del Carmelo, Valero Martín y Angeles Lorenzo Fruncio.

Gran vivero de vides americanas en Zamora.

El viticultor de esta capital, Juan Gato Martín (Plaza Mayor, número 1), pone en conocimiento del público, que desde esta fecha pone a la venta gran número de vides injertadas sobre patrones americanos, de las mejores variedades y barbados sin injertar.

El vivero se halla en esta capital, en el Arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen.

Se darán cuantas explicaciones sean precisas, sin gastos de ninguna clase.

Se facilitará la variedad o las variedades apropiadas a cada terreno, siempre que el cliente lo desee.

Los propietarios de tierras que deseen convertirlos en viñas, esta casa hace las plantaciones, previos contratos a satisfacción, dando toda clase de facilidades para el pago.

Para informes y pedidos, Juan Gato (Plaza Mayor, núm. 1); el vivero, Arrabal de Olivares, Zamora. 15-a-14

Se arrienda

a pasto, labor y monte de encina y roble, la cuarta parte del término redondo de Tejadillo, denominado El Castillo. Para informes y precio, en Salamanca, calle del Doctor Riesco, número 41, principal. 8-8

Pastos. Se arriendan pastos de invierno para 100 ovejas en el pueblo de Aldeanueva. Para tratar, con el Presidente del Sindicato, en dicho pueblo. 3-1

Se traspasa en buenas condiciones, la fábrica de cerveza y hielo «La Corona», dando facilidades para el pago. Informarán, San Pablo, 41, Salamanca. mt j. y s.

Sabañones ulcerados, quemaduras, grietas de los pechos, úlceras, forúnculos abiertos y toda clase de heridas cicatrizan, calmando dolores, con «Oica-Séptico Líquido». Pídanlo en farmacias y droguerías. ml. 10-7

15 pesetas diarias

ganarán (desde cualquier población) personas activas, dedicándonos sus horas disponibles. Apartado 10 017, MADRID. ml y d-3



Advertisement for Lithinés del Dr GUSTIN, including text about its benefits and contact information.

Advertisement for 'INSUSTITUIBLES LOS HIDROLITINES DEL D. TOR GRU' with an illustration of a man.

Advertisement for 'A ciegas tomo yo el Jarabe Salud' and 'HIPOFOSFITOS SALUD' with an illustration of a man.

REMITIDO

El autor de «El filósofo vulgar» (Española) y juicio crítico de la obra

Mancera de Abajo, pueblo de históricas y legendarias tradiciones, enclavado en la provincia de Salamanca...

Desde muy niño, al par que su imaginación veía horizontes donde expresar su ingenio, sentía el aleteo suave de la vocación que le llamaba al sacerdocio...

Las trompetas de la fama han roto con su estampido el velo que ocultaba su extraordinario ingenio y pregonan por doquier los triunfos de su carrera literaria...

Desde esta época, don Diego es un poeta verdadero; roto el dique que contenía el caudal atesorado de su espíritu...

A la edad de diez y ocho años escribió para diversos certámenes literarios, y su frente fresca y juvenil vióse sombreada de verde laurel...

me creo profanarle al dictar juicio sobre él: sólo diré que es un sentido epitalámico de intensa emotividad dramática...

La segunda producción que acaba de ver la luz es «El filósofo vulgar» (Española). Sugestivo es el título, pero queda muy debajo respecto de lo que es en sí la obra...

Pintase en ella al tipo gorrón, vagabundo y charlatán que sucede a donde quiera que haya algo que husmea y donde poder declinar el gasto al bolsillo ajeno...

Si el señor Mangas sigue como hasta aquí, pronto su merecida fama se hará universal. Alientos no le faltan. El vigor de los veintidos años que cuenta de edad...

Jerónimo García Jiménez.

NOTICIAS

Los padres Dominicicos celebrarán solemnemente funeral por el eterno descanso del ilustrísimo señor don Angel Regueiras...

UNION POPULAR

Arrendataria de la Plaza de Toros. Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que no se hayan presentado a recoger los títulos de las acciones...

Academia de segunda enseñanza

Dirigida por los doctores Espino y Tavera. Profesores auxiliares de la Universidad. San Justo, 29, principal.

Han comenzado las clases de preparación para las OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO (segunda categoría)...

Se advierte a los alumnos oficiales y libres de segunda enseñanza, que también ha comenzado en este centro la preparación rápida e intensa de todas las asignaturas del Bachillerato...

Lecciones particulares para las enseñanzas de la Facultad de Derecho. En esta Academia serán dirigidos aquellos que lo soliciten, a profesores competentes.

Dr. Arturo Santos. Médico de guardia del Hospital Clínico. Cirujía General. Rayos X. Consulta de once a una. San Pablo, 14.

DR. A. TRIAS PUJOL. Catedrático de la Facultad de Medicina. RUA, NUM. 25. Horas de consulta: de DOS a OCHO.

Comerciantes!

Venta de Máquina Registradora. Droguería Villalobos. Doctor Riesco, 32 y 34.

Una numerosa comisión de propietarios de montes de la provincia de Teruel, ha entregado en la Presidencia una instancia...

de 20 a 25 centímetros de diámetro en su raíz, y que se obligue a todos los propietarios a plantar, según la clase de los árboles...

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 38, pral. Consulta de diez a una.

JABON ZOTAL

ANTISEPTICO Y MEDICINAL. Con el uso constante de este Jabón, se evitan las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías.

DOCTOR EMILIO FIRMAT. Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor 35, segundo. ml. y s.

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinarias. DR. MUÑOZ-OREA. Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8.

Horas de consulta: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres.

Para conmemorar el aniversario de la popular e interesante revista de la vida infantil titulada «Chiquilla», ha editado la dirección de ésta un número extraordinario...

La obra educativa que en la infancia viene realizando esta revista, es digna de los más entusiastas elogios...

dos los niños de España, y por muchos grandes también.

DR. V. GAITE

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su consulta a la calle de Doctor Riesco, 57. Horas de consulta, de doce a dos.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho.

DR. ESTELLA

Medicina y cirugía infantil. Ortopedia. Consulta de diez a una. Esbegaray número 1. Entrerueco.

DOCTORES Alonso y Salcedo

Oculistas. Consulta de diez a doce. Plaza de la Libertad núm. 9. Salamanca.

SERAFIN GIL

Médico dentista. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo.

Se necesita obrero práctico para el cultivo de viñedos en el Arrenal del Angel (término de Cabrerizos). Informar, en Salamanca, Enrique González Corrales de Monroy, número 3. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Se arrienda en la calle del Arco, capz para dos o tres automóviles. Darán razón, calle de Zamora, número 57.

Se vende en 40.000 pesetas, una casa que renta 250 pesetas mensuales. Consta de planta baja y principal, de reciente construcción...

Advertisement for SERVUS shoes, featuring an eye logo and the text 'el ojo ve que limpia el calzado mejor que ninguna otra composición'.

Advertisement for La Gruta del Amor, Salon de Bailes, with details about a masquerade ball on January 18, 1925.

Advertisement for FAROLES DIETZ lamps, highlighting their fuel efficiency and safety.

Advertisement for Pedro Domecq y Cia. Vinos, COÑAC, and CHAMPAN, emphasizing the quality of their products.

Advertisement for CASA INGLESA, a company dealing in agricultural and livestock products.

Advertisement for SABAÑONES Y GARZA medicinal soap, available at Plaza del Corriño, 22.

Advertisement for CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, featuring Dr. J. Mezquita.

Advertisement for Sarna, roña, and Sulfureto CABALLEROS, treatments for skin conditions.

Text: ¿Dónde vas, niña hermosa, tan de prisa y con salero? — A comprar a casa

Advertisement for CALVO shoes, described as the first baratero.

Advertisement for SENSACIONAL ULTIMOS INVENTOS, featuring L'ABBÉ fire extinguishers and other household items.

Advertisement for Compagnie Generale Transatlantique, offering direct routes to New York and other destinations.

Advertisement for OBRA NUEVA, a comedy in three acts by 'El filósofo vulgar'.

Advertisement for Los regalos de la casa CERVIGON, featuring various shoe styles.

Advertisement for AYUDANTES DEL SERVICIO AGRONOMICO, offering positions for agricultural assistants.

Advertisement for CAMISAS PARA CABALLERO, offering a 10% discount on shirts.

Advertisement for La ocasión más propicia, featuring Hipolito Montero's clothing store.

Advertisement for AEG lamps, highlighting their durability and quality.

Advertisement for Bazar Colón, offering a wide variety of clothing and accessories.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LOS PREPARATIVOS PARA EL HOMENAJE A LOS REYES EL DIA 23

Las derechas redoblan sus trabajos para alcanzar el Poder. Y las izquierdas gubernamentales parece que se aprestan también a actuar.

El homenaje a los reyes.

Los preparativos y las adhesiones al acto.

Madrid.—En el Ayuntamiento se están llevando a cabo, con gran actividad, los trabajos preparatorios de las fiestas que se celebrarán con motivo del homenaje que los Ayuntamientos de España dedicarán a sus majestades los reyes el próximo día 23, santo de don Alfonso.

Entre el programa de festejos hay incluidas varias atracciones para ayudar a subir la cuesta de Enero a los teatros y espectáculos públicos y a los hoteles y fondas, que atraviesan por una dura crisis.

El bastón de alcalde que se regalará a don Alfonso, será adquirido por suscripción entre los Ayuntamientos, como también las insignias de concejal de doña Victoria.

El Directorio está recibiendo numerosos telegramas, cartas y mensajes de adhesión a las instituciones y al Gobierno, y protestando de la campaña llevada a cabo en el extranjero contra don Alfonso.

Estos mensajes se reciben en la oficina de información política que dirige el general Hermosa.

Según noticias, la cantidad de mensajes es tanta, que hacen falta varios días para ser contestados, además de ser un trabajo bastante penoso por la urgencia que exige la contestación.

Estos telegramas han sido enviados por entidades agrícolas, industriales, comerciales, culturales y numerosos particulares.

El Gobierno agradece profundamente esta manifestación de entusiasmo patriótico y monárquico, que no es más que el prólogo de lo que el día 23 se hará con motivo del santo de su majestad el rey don Alfonso XIII.

Reunión del Directorio.

Despacho de asuntos.

Madrid.—A las nueve y media de la noche, terminó la reunión celebrada por el Directorio militar.

Uno de los jefes del Negociado de prensa facilitó la referencia de lo tratado.

¡Dijo que a la reunión habían asistido los subsecretarios de Guerra y Marina, que informaron a los vocales, sometiéndolos a su aprobación expedientes de trámite.

De la conferencia del alto comisario se deduce que la tranquilidad en Marruecos persiste, no habiéndose registrado ningún movimiento ni ninguna agresión.

La confabulación de las derechas.

Buscando el Poder.

Madrid.—Continúa la confabulación de derechas sus trabajos en la sombra, encaminados a sustituir a los militares en el gobierno de la nación.

La actividad entre los elementos derechistas es inusitada.

Noticias que nos merecen entero crédito hablan de que las derechas cuentan con elementos muy valiosos y con el apoyo decisivo

de significadas personas para la reforma constitucional que, según parece, acometerán con todos sus bríos.

A nadie se le oculta el decidido interés de los ultraderechistas en evitar la subida al Poder de los elementos liberales, cargando ellos sin pararse a meditar en las dificultades que ofrece, con el bagaje, no poco pesado, de la reforma constitucional, reforma que consideran imprescindible para volver a gobernar.

En contra de estos movimientos ultraderechistas, se nota también una reacción en los elementos liberales que se aprestan a hacer fracasos los manejos de aquéllos.

La actividad, como decimos, es grande.

Los elementos políticos más significados se mueven en estos días de un lado para otro, y parece ser que su único propósito es el de dar la sensación de que muy pronto los destinos de la nación serán dirigidos por hombres civiles.

Quienes sean los nuevos o antiguos dirigentes, es muy aventurado afirmar.

Sin embargo, el movimiento de las derechas no deja de ser advertido, y se le concede gran significación.

OTRAS NOTICIAS

El subsecretario de Fomento a Córdoba.

Madrid.—Ha salido con dirección a Córdoba, el subsecretario de Fomento, general Vives, para inspeccionar las carreteras por donde ha de pasar el monarca cuando vaya a Moratalla, para asistir a la cacería a que ha sido invitado.

Se unirá al monarca en aquel punto.

Magaz en la presidencia.

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el contralmirante marqués de Magaz.

Dijo que no tenía ninguna noticia que comunicar a los periodistas.

Conversó con éstos brevemente, de asuntos sin importancia.

El duque de Alba visita al marqués de Magaz.

Madrid.—Esta tarde el duque de Alba estuvo en la Presidencia para hablar con el marqués de Magaz.

Conferenció con aquél largamente, desconociéndose el motivo de esta entrevista.

También visitó al marqués de Magaz el subsecretario de Hacienda y algunas comisiones.

El marqués de Alhucemas a Algeciras.

Madrid.—Ha salido con dirección a Algeciras el expresidente del Consejo de ministros, marqués de Alhucemas, acompañado de su esposa y de una de sus nietas.

Pasará en aquella ciudad una larga temporada.

El patriarca de Jerusalem en Madrid.

Madrid.—Ha llegado, procedente de Irén el patriarca de Jerusalem, monseñor Barbecini.

Se hospeda en los Salesianos.

Parece ser que el motivo de su viaje es el de tratar de asuntos de esta orden.

Pasejes gratuitos para asistir a la fiesta a los reyes.

Madrid.—Las compañías navieras que hacen el recorrido de Cuba y Canarias a España, han acordado

Se quiere dar la sensación, por estos elementos políticos, de que muy pronto gobernarán los hombres civiles. - Otras importantes noticias.

dado ceder gratuitamente el pasaje a las personas que deseen asistir a las fiestas que se celebrarán en Madrid con motivo del santo del rey.

Banquete en el Ritz.

Madrid.—En el hotel Ritz se ha celebrado un banquete, organizado por la Sociedad norteamericana.

Asistió el marqués de Magaz, el embajador de aquella nación y personal del consulado, como también gran número de súbditos norteamericanos.

El marqués de Magaz hizo un discurso, recordando que cuando la guerra con Norteamérica, él fué hecho prisionero.

Hizo un elogio del trato que los americanos dispensaban a los españoles.

Le contestó el embajador de los Estados Unidos, agradeciendo los elogios a su nación y haciendo votos por la unión de lazos.

Regreso del subsecretario de Instrucción Pública.

Madrid.—Ha regresado de Valencia el subsecretario de Instrucción Pública, a donde fué con motivo del descubrimiento de la lápida y busto en honor de don Guillermo Osma.

El señor Pérez Nieva se muestra satisfechísimo de la acogida que le han dispensado en Valencia.

El entierro de don Alberto Segovia.

Madrid.—Se ha efectuado el entierro del catedrático de la Universidad central don Alberto Segovia.

Presidió el duelo el doctor Carracedo, con varios catedráticos de las distintas Facultades y algunos familiares del finado.

En el cortejo fúnebre figuraban algunas personalidades de la enseñanza y numerosos estudiantes y alumnos.

Unas declaraciones del marqués de Magaz.

Madrid.—En «La Prensa», de Buenos Aires, ha publicado Ramiro de Maeztu una entrevista con el marqués de Magaz, que ha sido muy comentada.

Dice el presidente interino que es inexacto que España piense abandonar sus derechos y deberes sobre el territorio de Marruecos, y que el último movimiento rebelde de los rifeños ha sido debido a la propaganda islámica desarrollada en África.

Dice, además, el marqués de Magaz, que el nuevo plan del Gobierno sobre Marruecos, se amolda a las disponibilidades económicas de España, y garantiza una línea defensiva verdaderamente inexpugnable.

Refiriéndose después a la permanencia en el Poder de los militares, ha dicho que ellos entregarán el Gobierno a la Unión Patriótica, según ha dicho el marqués de Estella.

La Unión Patriótica será apoyada por el ejército para que tenga la misma fuerza y poder que el Directorio, y en cuanto a la censura dice el presidente interino que se levantará cuando se abran las Cortes.

El rey restablecido.

Madrid.—Don Alfonso se encuentra completamente restablecido de la indisposición que sufrió estos últimos días.

Recibió al general Vallespinoza, despachando con él los asuntos del día.

Después concedió varias audiencias, entre ellas a las Diputaciones vascas, al conde de Vellellano y al gobernador civil de Teruel, que era portador de un álbum de adhesión de los Ayuntamientos de la provincia, figurando en él más de 30.000 firmas.

También recibió en audiencia al embajador de España en Berlín, a la cantante Ofelia Nieto, que expresó al monarca su gratitud por la Cruz de Alfonso XII, al presidente de la Diputación de Madrid, al conde de Montaró, al cardenal primado de Toledo y a otras muchas más personalidades, entre ellas a algunos militares.

NOTICIAS de MADRID

Parte oficial.

Madrid.—El último despacho oficial recibido de Marruecos, no acusa novedad en las zonas del protectorado.

Sesión del Ayuntamiento.

Madrid.—Celebró el Ayuntamiento, bajo la presidencia del conde de Vellellano, sesión plenaria, acordando, en primer término, una pensión de 1.500 pesetas para el hijo del ilustre periodista don Ricardo Fuente, bibliotecario que ha sido bastantes años de la Corporación municipal.

También acordó el pleno arrendar algunos servicios de vías y obras, con objeto de conseguir que los trabajadores rindan la mayor utilidad posible.

Subvención a la enseñanza religiosa.

Finalmente, el Ayuntamiento tomó el acuerdo de subvencionar con la cantidad consignada para enseñanza, algunas instituciones de carácter religioso, dedicadas a la docencia que están sometidas al régimen del Estatuto municipal.

Finalizó la sesión discutiéndose extensamente el presupuesto para el próximo ejercicio económico, el cual quedó aprobado.

«El Socialista» desmiente la gravedad de Pablo Iglesias.

Madrid.—«El Socialista» publica una información desmintiendo los rumores alarmantes que han circulado sobre el grave estado de don Pablo Iglesias.

Dice «El Socialista» que, efectivamente, el veterano «leader» está sufriendo un ataque gripal, pero su salud no se encuentra en los términos de gravedad que se han supuesto por gran parte de la opinión.

Camarera atropellada y gravemente herida.

Madrid.—Numerosos grupos de personas estaban esperando el autobús que hace el viaje de Las Ventas a última hora de la noche.

Esperábanle en la Puerta del Sol, una agraciada muchacha llamada María Juan García, de veintidos años, y camarera de oficio, sin dar lugar a que se detuviera el autobús, se agarró del pasamanos de la delantera, y al subir perdió el equilibrio y cayó debajo de las ruedas.

María Juan fué extraída de debajo del vehículo, en gravísimo estado.

Inmediatamente fué trasladada al hospital de la Princesa, en el que falleció a los breves momentos de ingresar.

Otro accidente automovilista.

Madrid.—En la calle de Galileo un automóvil del Centro Electro-técnico, que iba guiado por un soldado, atropelló a un individuo llamado Mariano Conde, causándole gravísimas heridas.

El conductor fué detenido en el acto, poniéndosele a disposición del Juzgado militar.

Noticias de Africa.

Frente bombardeado. Cañón que trasladan los moros.

Melilla.—La aviación ha bombardeado intensamente todo el frente comprendido desde Afrau hasta Izzen Lazzen y el zoco Telalza de Rubeker.

Los aviadores pudieron observar que los moros habían trasladado el cañón que tenían emplazado en el monte Iferrmin.

Disparos contra los barcos pesqueros.

Melilla.—Las ametralladoras y los hidroaviones han hecho bastantes disparos contra las barcas pesqueras de los indígenas que se encontraban en la playa de Sidi Dris.

El día en Barcelona.

Fuerzas a Larache. Barcelona.—A bordo del vapor «Castilla» han marchado a la zona de Larache setecientos cincuenta reclutas del actual reemplazo.

Reunión de la Liga regionalista. Renovación de cargos.

Barcelona.—Se ha reunido la Liga regionalista, reeligiendo para la presidencia a don Raimundo Abadal.

Vicepresidente fué elegido el señor Puig y Cadafalch, y vocales los señores Ventosa, Rabet y Raula.

Reclutas a su destino.

Barcelona.—En un tren especial han marchado 1.000 reclutas de este reemplazo, destinados a las regiones primera y quinta.

El partido de futbol del jueves.

Barcelona.—Interrogado el general gobernador señor Milans del Bosch, sobre si había sido suspendido el partido de futbol en el que se discutirán el campeonato los equipos de Barcelona y el Español que está anunciado para mañana, ha contestado que está estudiando este asunto, encontrándose dispuesto a que no se altere por ningún motivo ni circunstancia el orden público.

Si la Federación—continuó diciendo—da las necesarias garantías, autorizará el partido.

Una de dichas garantías—añadió—es la de que se celebre el partido a puerta cerrada o restringiendo mucho la venta de billetes.

Por mi parte—terminó diciendo—de todas las formas adoptaré las medidas que juzgue necesarias para mantener el orden.

Reunión de la Junta de Abastos.

Barcelona.—También dijo el general Milans del Bosch a los periodistas, que había reunido a la Junta provincial de Abastos, con objeto de examinar asuntos que estaban pendientes de su resolución.

La Junta acordó que en el «Boletín Oficial» y en la prensa diaria, se dé cuenta detallada de las sanciones impuestas a los infractores de los acuerdos de la Junta.

Registro en el domicilio del comunista Joaquín Maurin.

Barcelona.—Los agentes gubernativos han practicado un detenido registro en el domicilio del comunista Joaquín Maurin, que fué detenido en la madrugada última.

La Policía se incautó de una pistola automática y de una maleta que contenía documentos de gran interés.

También ha sido detenido Francisco Méndez, íntimo amigo de Maurin, y al que acompañaba cuando fué aquél detenido.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

El castillo de Pilatos, monumento nacional.

Tarragona.—La comisión provincial de monumentos, se ha reunido, tomando el acuerdo de declarar monumento nacional al histórico castillo de Pilatos.

La lápida conmemorativa de la Constitución del 1812, desapareció.

Cádiz.—Ha sido arrancada, causando general sorpresa, la lápida que se había colocado en la fachada del templo de San Felipe, monumento nacional, donde se juró la Constitución del año 1812.

Esta lápida se colocó hace sesenta años, y redactó el texto Adolfo Castro.

El texto decía así: «Por acuerdo solemne del Ayuntamiento de Cádiz, se conmemora la promulgación de la Constitución, que consagra las libertades públicas conquistadas y la aboli-

ción del tribunal de la Inquisición».

Inmediatamente se reunió la comisión de monumentos, acordando aclarar todo cuanto se relaciona con la desaparición de la lápida.

Botadura del crucero «Príncipe de Asturias». Preparativos.

Ferrol.—Se están verificando en el acorazado «Don Jaime» los preparativos para recibir al príncipe de Asturias cuando venga a la botadura del crucero que lleva su nombre.

El príncipe ocupará los salones del almirante.

El vapor «Oscar».

Ferrol.—Nada se ha sabido todavía acerca de la suerte que haya corrido el vapor «Oscar», que desde alta mar mandó un radiograma dando cuenta de encontrarse en inminente peligro de naufragar.

Créese que el «Oscar» fué auxiliado por algún buque, transportándole a un puerto.

El patriarca de Moscou, gravísimo.

Moscou.—El patriarca Tekón se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de los atentados de que ha sido víctima.

Choque de trenes. Treinta y nueve heridos.

Bruselas.—A causa de la densa niebla, un tren de viajeros ha chocado con otro de mercancías cerca de la estación de Gante.

Dos vagones quedaron fuera de la vía completamente destruidos. En este accidente han resultado 39 viajeros heridos.

Choque del expreso de Colonia. Veintinueve muertos.

Bruselas.—El expreso de Colonia ha chocado con otro tren de viajeros en las inmediaciones de la estación de Herme.

Hasta ahora han sido extraídos veintinueve muertos, careciéndose de más detalles.

RIVERA

UN HERRADERO

El pasado lunes se efectuó el herradero de las reses de don Mariano Zapatero, en Yanguas.

Se herraron 33 machos.

Además fueron encerradas 25 vacas, que torearon Isidoro Alvarez, Pedro Castor y Ramón Siurana de modo notable.

El señor Zapatero obsequió a los diestros, quienes se mostraron muy agradecidos a las deferencias recibidas.

Accidente del trabajo

El obrero del Municipio, Gabriel Velasco, de treinta y ocho años de edad, domiciliado en la calle del Rodillo, número 5, estando trabajando se causó una herida contusa y diferentes erosiones en la región fronto-parietal.

El médico de guardia, señor Becerro, y el practicante, señor Lorenzo, le prestaron la debida asistencia.

Provisión de cargos

Como habíamos anunciado, ayer, a las doce, celebró sesión la sociedad titulada La Productora de Leche de vaca y cabra, bajo la presidencia de don Ventura Holgado, asistiendo unos 70 asociados.

Se aprobó el acta de la precedente, efectuándose seguidamente la renovación de los cargos de secretario, contador y vocal de la Directiva.

Fueron elegidos don José Hernández Martín, secretario; don Felipe Juan Miguel, contador, y don Mariano Hernández Pérez, vocal.

Se tomó, por último, el acuerdo de que una comisión practique cuantas gestiones sean necesarias cerca de las autoridades, a fin de obtener que la expedición de leche a domicilio se verifique sin perjuicios.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ — CINE DE MODA

HOY, MIERCOLES. 14 DE ENERO DE 1925, HOY

A las seis y media y a las diez y cuarto.

TRIUNFO INMENSO del héroe de las multitudes.

Mandrín, caudillo de leyenda

Se proyectarán hoy los libros sexto y séptimo, titulados

El perdón del rey y La traición

Seis grandes partes.

Comenzará a la hora en punto. No hay complemento cómico.

Butaca, 0,75.

General, 0,25.

Mañana, fin de MANDRÍN y la hermosa comedia PALOMA BLANCA.—Se acerca lo más original y misterioso, LA PELICULA SIN NOMBRE.

RIVERA

TEATRO * LICEO

HOY, MIERCOLES, PROGRAMA EXTRAORDINARIO DE CINE A PRECIOS CORRIENTES

La suntuosa producción cinematográfica en seis grandes partes y un prólogo

LA REINA VIRGEN

Amor, odios, intrigas, celos. Todo se presenta a la vista del espectador con un interesante argumento.

Mañana, la emocionante película histórica Madame Recamier.

La mujer debe cifrar todo su consato en no parecerse a los hombres, sino en asemejarse a los ángeles, sus hermanos.
Angela Grassi.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 699.87. Sol, 16.0. Sombra 6.8. Mínima, - 6.0.
Viento, - 4.2. Húmedo, - 4.6. Viento, E. O. Cielo, nuboso
Tiempo bueno. - Lluvia de ayer, 0.0.

ULTIMA HORA

Madrid, 14 (3 madrugada).

El homenaje a los reyes.

Madrid.—El presidente de la Unión Patriótica ha solicitado el concurso del centro Hijos de Madrid, para el homenaje que en honor de los reyes ha de celebrarse.

En Barcelona se erigirá un monumento al rey.

De Galicia vendrá un tren con quinientas plazas.

Otro tren llegará a la corte desde Murcia.

El alcalde de Sevilla ha enviado a los reyes un álbum con las firmas de adhesión.

En primer lugar figuran la de los infantes don Carlos y doña Luisa e hijos.

Para el día 23 vendrán comisiones nutridas que vestirán los trajes típicos.

Vistiendo el traje charro vendrá otra comisión de Salamanca.

Estreno en el Reina Victoria.

Madrid.—En el teatro Reina Victoria se estrenó una comedia, en cuatro actos, de Cadenas y Gutiérrez Roig, titulada «Después del amor».

La obra es una traducción francesa.

Gustó mucho.

Homenaje a los regulares y mehalla.

Tetuán.—En el hotel Alfonso XIII tuvo lugar el lunch en homenaje a los oficiales de regulares y mehalla.

Presidieron el acto el general Primo de Rivera y el Gran Visir.

El general Primo de Rivera habló elogiando el espíritu patriótico de los regulares.

Brindó por España y por el rey.

El Gran Visir dió vivas a España.

Por la noche tuvo lugar una función de gala en el teatro Español.

También se celebró una manifestación monstruo que se dirigió al cementerio, donde depositó coronas y flores en las tumbas de los muertos en campaña.

Explosión de un tubo.

Lérida.—En la central Camarasa, a causa de la rotura de un tubo hubo una explosión de la que resultaron dos muertos y varios heridos.

Se ignoran más detalles.

Llegada del capitán general.

Burgos.—Ha llegado el capitán general de la región señor Vallejo.

En la estación era esperado por todas las autoridades.

Salida del «Buenos Aires».

Tenerife.—El «Buenos Aires» ha zarpado con rumbo a Cádiz, llevando a bordo al alcalde, los concejales y el secretario del Ayuntamiento, que marchan para asistir al homenaje a los reyes.

Llegada del exvirrey de la India.

Toledo.—En automóvil ha llegado el exvirrey de la India, lord Harding, acompañado de su familia.

Visitó los monumentos, y por la noche recorrió las calles típicas.

En Barcelona se le pone a una calle el nombre del Rey.

Barcelona.—En la sesión celebrada ayer por la comisión permanente del Ayuntamiento, se acordó dar el nombre de Avenida de Alfonso XIII a la Gran Vía Diagonal.

El alcalde telegrafió a Palacio comunicando lo acordado.

¿Qué delito han cometido?

Bilbao.—A las once y media de mañana de ayer se vió que un

grupo de obreros era conducido por la Guardia civil.

Se ignora el delito que hayan cometido.

De un mordisco le arrancan un dedo y se llevan con él una sortija.

Barcelona.—En la calle de Yanta regañaban ayer tarde dos sujetos, e intervino para separarlos el agente de Policía, don Victoria Vallejo.

Uno de los contendientes le cogió un brazo y le dió un mordisco en un dedo, seccionándose.

Con el dedo seccionado se llevó una sortija valorada en 1.500 pesetas.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

El nuevo presidente de la Cámara de los Diputados.

París.—Monsieur Painlevé ha sido elegido presidente de la Cámara de Diputados, por 313 votos.

El nuevo embajador de los Estados Unidos.

Washington.—El presidente de la República Mr. Coolidge, ha designado a Mr. H. H. H. para sustituir al embajador de los Estados Unidos en Londres, que en 1.º de Marzo pasará a desempeñar la cartera de Negocios Extranjeros.

Modus vivendi franco alemán.

París.—Prendelemburg ha aplazado la contestación a la nota de Francia acerca del modus vivendi comercial entre esta nación y Alemania.

El capitán Sadoul en libertad.

París.—Ha llegado a esta capital el capitán Sadoul, que ha sido puesto en libertad provisional.

A su llegada no se ha registrado ninguna alteración del orden.

La crisis del trabajo.

Lisboa.—Se ha agravado la crisis del trabajo.

No solamente ésta es sentida por los obreros, sino también por los empleados de bancos y oficinas, donde han sido despedidos numerosos empleados.

La reapertura del Parlamento.

Lisboa.—Con motivo de la reapertura del Parlamento, todos los partidos se han aprestado a la lucha parlamentaria.

El Gobierno tendrá que hacer frente a los ataques de la oposición.

Se cree que el ministro de Agricultura dimitirá.

ron: Argentina, con 14.501 inmigrantes; Cuba, con 12.079, y Brasil, con 2.152.

De los puertos de desplazamiento de nuestra emigración figuran a la cabeza: Vigo, con el 33,33 por 100; Coruña, con el 27,74; Gijón, con el 7,76, y Barcelona, con el 7,55.

«BOLETIN OFICIAL»

El «Boletín Oficial» del día 13 de Enero, publica el siguiente sumario:

Reglamento de aplicación del Real decreto de 4 de Julio de 1924.

Circulares del Gobierno civil, relacionadas con las peticiones de caminos vecinales hechas por los Ayuntamientos de Navalmaral de Béjar y de Perena.

Relación de las licencias para pescar concedidas en el mes pasado.

Circular de la Administración de Rentas públicas, sobre legitimación de terrenos.

Edictos de Juzgados y anuncios de Ayuntamientos.

COMISARIA DE POLICIA

Billete de 50 pesetas extraviado.

Al Juzgado de instrucción se ha dado cuenta del extraviado de un cuaderno, un billete de 50 pesetas y varias participaciones de la lotería, pertenecientes a Librada Sánchez.

A disposición.

Ha sido puesto a disposición de la misma autoridad, Bonifacio Sánchez.

Insultos.

Se ha pasado al Juzgado municipal la denuncia hecha por Basilia Sánchez contra Nicolasa Domínguez, por dirigirla insultos.

Asamblea de médicos titulares en España.

En Medina del Campo se ha constituido una junta organizadora de la asamblea que se celebrará este mes para constituir la asociación general de médicos titulares de España.

La nueva entidad, una vez constituida, procurará conseguir para sus asociados determinadas ventajas, estudiando la elevación de honorarios de las igualas, tarifando las según la importancia de la población en que el médico titular preste sus servicios.

La junta organizadora, que ges-

Curación de las hernias.

Interesa saber: Que el viernes día 16 del actual, estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el conocido y reputado ortopedista de Barcelona, señor Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuádruple y Triple regulador, que tantas curaciones de hernias con su uso se han logrado, y al cual, podrán visitar todas cuantas personas lo deseen. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y curación radical de sus dolencias con estos maravillosos aparatos, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Herniados, no dejes, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad, único e infalible de vuestros graves males. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, coarregir y evitar las hernias, umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones evencionales, etc., etc. Herniados, todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejes de visitarle y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el viernes, día 16 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 15, en el Hotel Imperial, y en Palencia, el día 17, en el Hotel Central, y en León el día 18 en el Hotel Inglés, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona.—Unión, 13, CASA TORRENT. 10-11-13-14.

titulará que asista a la asamblea, en representación del Gobierno el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido ha recibido ya adhesiones de todas las provincias de España, Avila, Valladolid, Zamora, Salamanca, Burgos, Segovia, Palencia, Logroño, La Coruña y otras muchas han anunciado el envío de representantes. De las autoridades de Medina del Campo, ha recibido un amplio ofrecimiento de apoyo y cooperación.

Uno de estos días se reunirá la junta para señalar la fecha en que ha de celebrarse la asamblea.

LOS TEATROS

LICEO.—Con gran éxito se estrenó ayer la superjoya universal, titulada «Borrascoso amanecer», verdadero acierto de la cinematografía en cuanto a argumento, presentación y fotografía, inspirada en un bello motivo de alta emoción, que cautiva la atención del público.

La interpretación es una genialidad de los célebres artistas Warren Herringan y Ana A. Nilson.

La película fué objeto de grandes elogios.

Para hoy, «La reina Virgen», hermoso drama en cinema.

BRETON.—Fueron ayer estrenados los libros cuarto y quinto de «Mandrín, caudillo de leyenda».

El interés que despertó esta producción el día de su estreno, no ha decaído un sólo instante, acrecentándose de día en día a la contemplación de las singulares y emocionantes aventuras del héroe de las multitudes, Mandrín, que lucha incansable y valerosamente por un amor y por un ideal.

El numeroso público que asistió a ambas secciones salió complacido y elogiando a la empresa por su buen gusto en la selección de películas.

Hoy se proyectarán los episodios 6.º y 7.º, titulados «El perdón del Rey» y «La traición».

MODERNO.—No hubo función.

Cazadores.

No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos.

Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad.

Consultad precios y condiciones de

Pablo García

ARMERIA
Plaza Mayor, 43.—SALAMANCA

Red Star Line

Compañía de Navegación
Belgo - Americana.

Servicio regular de vapores correos a Cuba México.

Directamente para LA HABANA y VERAORUZ, saldrán los magníficos y acreditados trasatlánticos,

Gothland, el 22 de Enero, de Coruña; el 23 de Enero, de Vigo.
Poland, el 4 de Marzo, de id. el 5 de Marzo, de id.

De acomodación para clase única, sin distinción de categorías, disponiendo de confortables camarotes de 2, 4 y 6 camas, amplios comedores, salones de recreo y aseó, espaciosas cubiertas y entrepuentes para paseo y TODO EL BUQUE A LA DISPOSICION DEL PASAJERO. Médico y enfermeros españoles, lo mismo que los cocineros, camareros, camareras y demás personal para el servicio y atenciones del pasaje español. La comida abundante y condimentada a la española, es servida a la mesa por camareros uniformados.

PRECIO DEL PASAJE

HABANA..... Pesetas 539,50
VERAORUZ..... 532,75

(Incluidos todos los impuestos.)

Se reservan plazas en firme previo depósito de CIENTO PESETAS por cada una. Los pasajeros deben presentarse en la Agencia con la documentación en regla (cartilla de identidad debidamente cubierta por las autoridades que la misma indica), cuatro días antes de la salida del vapor, para poder cumplir con los requisitos de la Ley.

Para más informes, dirigirse al agente general en España

A. Cardona - VIGO - Victoria, 34

Telegramas y telefonemas: CARDONA.

O a su consignatario en Coruña, viuda de Daniel Alvarez, Oantón Pequeño, 22. Telegramas y telefonemas: ROMERAL d., ml. y v.

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura

CONDENSED MILK MILKMAID BRAND

Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los servicios domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

EL ESPAÑOL

RESTAURANT Y HOSPEDAJE

El que mejor sirve y más económico: Hospedaje completo para fijos, cinco pesetas; cubiertos, a tres.

Para bodas, los precios convencionales.

CAFE RESTAURANT NOVELTY

Menú variado.—Langosta diaria. Café exprés, Chocolate con Croissants y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce.

Teléfono 114.

Pérdida.—El domingo por la tarde se ha extraviado un collar de perlas, con broche de brillantes, desde la calle de Z. mora, por la calle del Brocense, Doctor Riesco, Azafrañal y plaza de Santa Eulalia a la calle de Bermejeros.

La persona que lo haya encontrado, puede devolverlo en esta redacción, donde se le informará de su dueño, que le gratificará.

Pastos. Se arriendan pastos de invierno, no para ovejas en Oastroverde, cuartos de la Aldehuela y Nuevas Para tratar con el montañés de la finca.

MADRES

¿Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente, sino llega a perderse, por haber sido criados con leche que en algunos casos provenía de vacas tuberculosas?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con GLAXO — Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C.ª (S. A.)—Avenida PI y Margall, 12, Madrid.

Representante en Salamanca: D. Alejandro Hernández Arroyo. Libertad, 2. 2, 12, 22